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4°TAX 2013 -2014

1 YYXTHMATA

Ax—-y=A-1
X+2\y =\

7

1.01  Aivetatto ovompa: {

A € R . Na bnoloyioete Tig TipEG TOD A OOTE yid T

Avor (x,y) Tov ovotjpatog va woxvet x—y =0

1.02  Na \voete 1o ovompa:
7Ix+21+13-yl=31
3Ix+21-413-yl=0

-2)x+5y =5
1.03  Atvetaito (): (r=2)x+5y , peR
— x+(p+2)y =5
A) I'a moteg Typég Too p éxet amelpeg Adoetg
B) Av 1o ovotpa éxet povadikr) Avon
(X0,Yo), va Ppette m Ndon avt.
A) Na bmoAoyioeTe Tig TYEG TOD TPAYHRATIKOD

appov p wote yia ) AVor) ToL COCTHHATOS
(%o ,yo) , Tov B) epwmpatog, va oyvet

2Xy +Y, >5

1.04 ‘Eow to ovompa:

{(A—l)x+y:2

x+(A-1y=2"~ AeR. Zmv nepinteon mov to
(2) éxer povadwr) Avoy) (xo,y0) xat woydet

X5 +y5 =2 va Bpedeito A oo R.

1.05 Aiverain oovapmon :

1-x av x<0
f(X):{Zx+}\2—3 av x=0 pe AeR
A) Na PpebBoovv o N wote f(0)=1.
I'a ) peyalvdtepn) tipn) too A mov Pprkate
I va Ppeboov ta f(-2), £(3,5),

f(-2)x + 4y = 12

A) Na Abdoete to ovotua : {6x+ £(3,5)y = 10

1.06 Aiveraiéva ovompa (£) 2 ypappikov
eSlowoemV pe 2 ayvwotovg X katy kat D, Dx ,
Dy ot 0pifovoeg TOL GLOTHIATOG Ot OTIOIEG LKAVO-
TO10VV TO MAPAKAT® COOTNHA :
21: D.Dx+ Dy =0

Dx +D.Dy=0
A) Na Abdoete to 21, pe ayveootovg toog Dx,
Dy
B) Na Adoete 1o (2) .

+2y=-6
1.07 Aivetatto ovompa xrey
- 3x+y=A
Amnodeifte ot éxet povadui) oo (x, ,yo) Kat

ﬁp&l’[& 10 N\ ®ote va OXLEL Xy —yy < 0

2
1.08 Atvetatto ovompa Mty =X (Zy) xau
x+Ay =1

Td TPOWVORA
f(x)=x>+3x-\, g(x)=-x>—Ax+3.

A. Na Ppebdet to N @ote To ovoTpa va £xet
povadki) Avon).
B. Eav i povadw) Avor) too X; eivat

(x0, o) xatwoxvet —x, +3y,+3 =0, va Aobein
aviowon f(x)>g(x).

I. Bpette ) Ador) Tov cootpatog
|ID-\,|+|D, —}\2|+‘DX —Dy‘ =0 6noo \; kat A,
etvat ot Tipég yia Tig onoieg 1o () eivat advvato

Kdt £xet ametpeg AOoeLg avtiotoya

http:/lusers.sch.grlmipapagr
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2 IAIOTHTEY XYNAPTHXEQN

MONOTONIA

2.01 Na pehetrjoete ) povoTovid T@V ovvap-

moeav f(x)=x>-5x, xe[3,+»)

g(x)=-2x+3  h(x)=x+x-2

2.02 Na peletrjoete ] povoTovid TOV oLVAP-

moeav  f(x)= x(4-x), xe(-=,2]

g(x)=2-v3x-1  t(x)=2-+3-x

2.03 Na peletjoete 1) povoTOvVid TOV oLVAP-
moE®V
1-x

h(x):xiz—l Kat g(x) = , x<0

sivat

2.04 Na anodeifete on f(x)= TN
+1x

yvnoing avSovoa oto R

2.05 Na pehembei ) povotovia mg oovaPTONg
f(x)=(A2-1)x+3, AeR.

2.06 Muw oovapmon f eivat yvijowa povotovn

ot R katdipyetat ano ta onpeia (1,2) kat

(3,1). Na anodeigete m povotovia mg.

2.07 T wm oovapmon f oyvel 6T
2f°(x)+f(x)=3x yaxdbe xeR.
A) Na amodeilete oty f etvat yvijowa avgovoa

B) Na Avbet i aviowor f(x2 +X- 1) <1

2.08 Na anodeifete OTL Y ypaAPIKI) HAPACTAOT)
Kabe yvnoimg povotovng oovAaptnong TépveL o éva

To TIOAV onpeio tov adova x'x .

2.09 Otovvapujoeig f kat g eivat oplopéveg

oto R, eivat yvijowa povotoveg kat éyoov diago-
petko e1d0g povotoviag. Na amodeiete 0Tt ot
YPUAPIKEG TOLG TTAPACTACELG £XODV TO TOAD €va

KOO onpeio.

2.10 Na BpeBodv orpég too A € R wote 1) oo-
vapmon f(x) = (N —4)x +3 va etvat yvnoieg ao-

Sovoa.

211 Na anodeifete dtin covapmon f pe

X
f(x)= sivat olw¢g avfovoa
()= 175 evatyvnoies adg

2.12 Avnovovapmon f:R - R eivat yvnoiog
pOivovoa xat f(x) >0 yia xabe xe R, va deilete
£~

3f(x)

etvat yvnoiang gpbivoooa oto

otn g(x)=

R.

2.13 ‘'Eotw ovvapmon f:R - R pe mv 8101m-
wa: f(x+y)=f(x)+f(y), Vx,yeR.Alverat ako-
pa otLoxvet mpdtaon: «Av x>0 tote f(x)>0».
Na amodeilete otU

A) n f eivatmepirt

B) @ f eivat yvnoimg av{ovoa.

I’ Na Avoete v aviowon

£(4x” +2005)+ £(4x* - 2005) < 2£ (8x - 4)

2.14 Hovvapmon f eivat yvnoiong @dSovoa

katoxvet f(f(x))=x yua kabe x € R{Na Seiete
om f(x)=x, xeR T
N\

2.15  Aivetat otin ouvdpuion f eivat yviowa

aodovoa oto R . Na\ooete myv edioworn

£(VX)+ £(x?) =)+ £(x°)

M. Ilaraypyyopaxyg
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2.16 'Eow f pia oovapmon oplopévy oto R
pe obvolo Tipwv 10 R wote va woyvet
f(x)+f3(x) = x+1 yuar kabe xeR

Na Seilete ot f etvat yvnoimg avSovoa

2.17  Na \ooete Tig avioooetg:

A) 2-x-x2>0

B) xP+x3+x-1>0
I) x4 2x7 +3x% +5x% +7x < 18
2.1 Av f(x)=x" +x~-1, va Ndoete TIg avioe-

oelg f(x2 +x) <£(2) kat £3 +1) < f(2x~2)

2.19 'Eow cvvaptmon f:A >R.

A) INa kabe x;,x, € A pe x4,# X, opifoope
A= 1) =) . Na d¢eiete otu

X1 =Xz
a) n f etvat yv. av§ovoa av xat povo av
A>0.
B) n f eivat yv. pOivovoa av xat povo av
A<0

B) Av njoovapmon f(x)=(1-a)x+2 etvat
yvijolwa avSovoa, va Ppeite toa € R

I Av A =R xatyu kabe x;,x, €R pe

X1,% Xy 10Y0EL |f(x1)—f(x2 )| <2|x; =, |, va amo-
BeiSete oty g(x) = f(x)—-2x eivar yvnoing oi-
vovoa oto R katotn h(x)=f(x)+2x eivat yvn-

olwg avSovoa oto R.

2.20 Otovvapujoeig f kat g eivat yviowa ao-
Soooeg £xyovv medio opropov To R kat oyvet

f(x)>0 kat g(x)<0 yaxabe xeR.
A) Na amodeilete 0TL 1) oLVAPTNHOY f etvat
g

yvioua povotovr.
B) Na Mdoete v aviowon

f(xz)g(x)—f(x)g(x2)>0

221  Av f(x) =X +x° +x, va \boete TV aviow-

on f(2x? —x+3) < f(3x+x?)

2.22  Av f:R—>R nepurm) kat yvnoiong @oi-
voooa oto R pe f(f(x))=x ywakdabe xeR, va

Oeilete 0T f(x)=—x , xeR

2.23 'Eow ocovvapmor f, opwopévny oto R, mov
elvat yvijola Hovotov) KAt 1] yPA@iKy g Iapd-

otaon dwepyetat anod ta onpeia (1,3) xat (2,0)

A) Na amodeilete OTt etvat yvijowa @Oivovoa
B) Na Mooete myv avioworn f(x) >3
I Na Moete myv aviowon f(x) <0

A) Na Ppette ta onpeia omov 1 ypa@r) ma-

paotaon g f Tépver tov adova x'x

2.24 'Eoww ovvapton f, oplopévn oto R, mov
€lvatl yvijola povotovy) Kat 1] YPA@uKl) g napd-

otaon dwepyetat ano ta onpeta (0,1) kat (-1,0)

A) Na amofeilete 0TL eivat yvijola abvovoa
B) Na Moete v aviowon f(x)>1
I) Na Mboete myv aviowon f(x)<0

A) Na Ppeite ta onpeia omov 1 ypagikr) ma-

paotaon 16 f Tépvel Tovg afoveg

2.25 'Eotw ovvapton f, opiopévn oto R, mov
€lvatl yvijola povotovy) Kat 1] YPA@uKl) g napd-

otaon dwepyetat ano ta onpeta (-1,-1) xau (1,2)

A) Na amo6eifete 0TL eivat yvijola abv{ovoa
B) Na Moete v aviowon f(x)>-1
I) Na Mooete myv avioworn f(x)<2

A) Na oete mv e§iowon f(x)=2
E) ITooeg pileg propet va £xet 1) e§iomwon)
f(x)=2014

http:llusers.sch.gr/mipapagr
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AKPOTATA

2.26 Na pelemfodv ¢ TIPog Ta akpdTaTa ot
oLVAPTIOELS

A f(x)=-2(x+1)"+3

B) f(x)=1-v2x+3

I f(x):x4+x2—l

A) f(x)=—|x—5/+3

2.27  Na pedemBodv g mpog T HovoTovia Kat
TA aKPOTATA Ol OOVAPTHOELG

A) f(x)=x*+3 oo [-2,-1]
B)  f(x)=2V3-x*+3 oto [v2,3]
I f(x)=V7+v6-x o0 [2,5]

x?+2

2.28 'Eoww 1 ovovapmon f(x)= xeR.

x* +1
Na amo6eifete 0TL 1 eNdyioty Ty g £ eivat to
2

2.29 Na npoodopiotel 0 K (OTe OTAV 1] COVAP-
mon f(x) = (3k+1)x* mapovotadet eAayioto, 1
ovvapton g(x)=(3-1x+21)x*> va napovouddet

yua v idwa Tipn tov X péyoto

x2 +2
VxZ +1

Na amo0eilete 0Tt 1 eNdyoty Ty 16 £ eivat to
2

2.30 ‘'Eoww n ovvapmon f(x)= , xeR.

2.31 'Equf(x)=; x>0. Na 8ei-

Ix+1+4/x]

Sete OTU

A) f(x):\/m-\/;,xzo

B) f(x)<1, x=0

I 1 peywoty) tpn g f etvatto 1

7‘\‘
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APTIEXY TIEPITTEX

2.32 T kabe pua anod tg cvvaptioetg eSetaote
O €lVat ApTLd 1] TEPTTT).

2x
x* +5

B f(x)=Yex+1)? +x-1)

A) f(x)=

2.33  Na Bpeite moteg amo Tig MAPAKAT® OLVAP-
TI0ELg VAl TEPTTTEG 1] APTIEG:
A) f(x) =x> - [x—1
3 3
X=X X
B) f(x)= +
( ) x> -1 x*+8

) £(x) = [x+1 +[x-1" +2

2.34 Na ppette moteg anod Tig TAPAKAT® CLVAP-
T)oeLg eivatl mepirteg 1) APTLeg:

A) f:(-1,2] >R pe f(x)= x> +x

B) \/x2+x+1—\/x2—x+1
I f(x)= x> —xIxI

2.35 Na Bpeite moteg amo Tig MAPAKAT® OLVAP-
T0ELg elvat MePLTTEG 1) APTLEG
-2x+7 x=<-1
A) f(x)=
2x-7 x21
-3x+4 x<0
3x+4 x=0

B) f(x)=
2.36  Avnoovapmon f(x) eivat meprem pe

medio opopov A, va anodeilete 0Tt 1)

g(x) =l f(x)| etvar apta

2.37 Na anodeifete Ot Otav pua covapon
elvat elvat apTia Kat mepirer, tote eivat i pndevi-
K1) OOVAPTNOT)

2.38 Aivetatoovapmon f:R - R pe mv -
mrta ywa kdbe x,y € R oxvet
f(x+y)=f(x)+£(y). AeiSre ot

A) £(0)=0 B) 1 f eivatmeprrm

2.39 'Eow ovvaptnon f pe
f(x) =(A=1)x+3A-1. Na Ppette yia moteg typég
too AeR 1 f eivar

A) apta B) TEPLTT

2.40 Tlowg amd Tig MapaKkAat® OLVAPTHOEG El-

Vat apTieg KAt Ioleg MEPTTTEG;

'

-

241  Aivetain oovapmon f yua myv onoia -

=

1

oxvet ot f(2)=4. Na ppebdei to f(-2) av yvopi-

Cete OTL:
A) n f eivat aptua
B) n f etvatmeprrt

242 Na copnAnpooeTe Tig MAPAKATO YPAPHEG
®OTE VA IAPLOTAVOLY YPAPIKEG IAPACTACEL APL-
ag 1) mMePLTTHG COVAPTONG

m

a 1

http:/lusers.sch.grlmipapagr
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3 TPIT2NOMETPIA

3.01 Xemnotwo tetapmpopio Ppioketat to onpeio

M av xOM = o xat npw - cove>0

3.02 Avb5n<x< HTH va anodeifete 6T
£QX — X > COVX — OPX .

Aviootyreg — Méyrota EAayiota

3.04 Na ppette myv péyom kat myv ehayom)
TUI) TOV HAPACTACEDYV :

A=2npx-5 B=-4ovvx I =npx+4oovy

Na Bpette yua moteg tipég oo K € R vnapyet yovia @

WOTE VA 1OXDEL: EPW = KAt op® =

K—2 2-K

3.05  Aeigte 611 —/2 < nux+ovvx <+/2

Na ppeBovv o1 aAdo1 TprywvoucTpikot ap1Ouoi

3.07 Aveivat oove = —1—? kat 90 < <180 va
DHOAOYIOETE TV TAPAOTAOT)
A =2npw —i+ oLV

£Ppw®

3.08 Av 160ov’®—-5=0 kat 90° <@ < 180°, va
DIIOAOYIOETE TOVG AAAODG TPLY®VOHETPKODG aplo-
povg.

3.09 Av4np’e=1 kat 0° <® <180°, va omo-

ANoytioete ToLG AANNOLG TPLYDVOPETPLKOLS apldpovg.

3.03 Na vnoloyioete Tig MAPAOTACELS :
A) Np90° +nul80° + np270° + np360°
B) 2e¢*180° - 5(1-oov?90°)

£@60° —e30°
45" +e930° +e@60°

Na Bpetite yua moteg tipég oo K € R vnapyet yovia @

WOTE VA 1OXDEL: EPW = KAt op® =

2-K

3.06 Na e§nynoete yati Sev vndpyet yovia x

TETOWA WOTE VA WOXLEL:

A) ovv2x < 300vX -2

1
B) X <
np 22

310 Av 0<®»<90 kat epe :% va omoloyioe-

, , 3npw + 260ve
Te TV TN g napaoctaong A=——
4npw —9ovvm

3.11 Av 17oove+8=0 xat 90° < ®» < 180° va

DIIOAOYIOETE TNV TIHT) TG IAPAOTAONG

A~ NP — 00Ve
E01n)

M. Ilaraypyyopaxyg
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Baowkég TavtoTyTEg

@W

.12 Na anodeiete Otu

(2xo0v0- o)’ +x? (ODVZG - que)z =x’

3.13 Na amodeiete oTU:

(xnpeoove)’ +(xnpeonue)’ +(xoove)’ = x2

3.14 Na anodeiete ot

np°0-oove —np°0 - oovl = 0 - oov’6

.15  Na ano8eiete ot
1 1
NH® OOV €YD

3.16 Na amodeiete OTU:

np*x—oovix=1-200vix = 2np’x -1

3.17 Na ano8eiete ot
N +00ve  epw +1

NU®-00V®e®  &p®-1

3.18 Na anodeiete ot

oovie —np’e 11— £p’®

Np® - OLV® £pw

3.19 Na amodeiete 61

2epx+——— =1+epx, av O<x<—
ooV X 2
eg’x—1 4 4
3.20  AmnodeiSte 6Tt ———— =" Xx-00V "X
epx+1

W
N
—_

Na anodeilete OTL

(1+ oovx—lj (1+ I]}1X+1J >
npx ovvX

3.22  Na amodeiete 6T

1+ 1
1+npa = sova

=eqa
l+oova 4, 1
npa
3.23  Na amodeifete 611
1

1
(——qpa]( —oova](eq)a+0(pa): 1
npa oova

3.24 Na amodeiete OTU

1-nux+oovx 1+npx+oovx

1-npx OLVX

3.25 Na anodeiSete 0Tt

N’ + Npe-oovie

P
OOV
3.26 Na amodeiete OTU:

4 2
eP X+ 1P-X
(P4 1]}12 = eq®x
0P X+ 00V X

3.27 Na amodeiete 6T

7 7
T+e@'x [ 1+egx
1+0¢’x (1+0q)x]

3.28 Na amodeiete OTU:

oovia+oovZp+2npa-nup <2

3.29 Na anodeiSete 06Tt

1
oovZa+ 5 >2
oov-a

Na amodeilete 611

http:llusers.sch.gr/mipapagr
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Avaywyn oto 1° TetapTyuopio

3.30 Na vroAoyiceTe TOLG TPLYWVOPETPIKOVG

appovg tov yoviov 3510°, —11m, 1171'1 , _3571'1

2k 1000 1001
, , - , pexeZ
3 3 6

3.31 Na am\onoujoete Ti§ TAPACTACELS:

A) 00V(X—%j+qp(%—x):0

3.32 Na vnoloyioete TV Ty g HAPACTAONG:

o) a2 o 19
¢ 4 P 3 ny 6 6
ol oo ()
k|~ €0 o)l
3.33 Na amodeiete Otu:

A) qp(x+%}+00vx=0

II II
B +— |+ - _ =0
) I".I(X } ODV( X]

TPy WVOUETPIKEG OVVAPTIHOELG

3.37  Na Bpette ta akpdtata kat my neptodo
g oovaptnong f(t) = 211}1(%1] .
3.38 A) Na ovykpivete Tovg apipoig ODV%
n
KAt ooV —
11

B) Av % <a<p< %I va OLYKPLveTe TIg Tt

pég [0,1] kat nu(ﬁ—gj

339 Av 3-nud++3-00v8=0, te[0,4n]. Na

Bpette
A) Tnv nepiodo xat To TAATOG TG COVAPTNONG

B) To te[0,4n] wote £(t)=0.

3.34 Xexabe tpiywvo ABI va anodeiete ot :
ep(A+B)=—eql

3.35 Na amodeiete 611

4 I 23II 2 IT 2 IT
——0bV —=— —-0bV —
np 3 3 np 3 3

3.36 Na pnoloyioeTe TV TYLT) TOD YIVOHEVOD:

oov0°® -oov1® -oov2° - oov2006°

0(p(n+6)—e(p(121+6)

3 <2
0(p(n+6)—a(p(zn+9j

Na deiete 01t 0 <

o
Av 0<0< bX va anodeiete Ot

ouv(s%n+6]-£(p(n+6)> 2{1—qp(57n—6ﬂ

3.40 Aivetaimepodwk) covdaptnon f pe mepio-
8o T>0, katkat A; =R. 2o Swaompa [0,T] n

ovvdptnon napoooldlet péyoty tipr to 2004 yua

10 povadkd x =% katoto Swaotpa [2T,3T] n

oLVAPTNON HAPOLOLACEL PéyloT) TIT) Yl X = % .
A. Etvat owoto 1) Aabog 0Tt 1) péytotn tir) wg
oovdaptmong eivat to 2004 ;
B. Av {(x) = anp(wx) va Ppeite o akdi o
® KAl va oxeduaoeTe Vv yPAPIKl IApdoTact) g
ovvaptmong oto Swaompa [0,3T]. e

Snd

S
X

M. Ilaraypyyopaxyg
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Eéiowoeig

Na Mooete 1g e§lonoerg :

A) Nu(x—n) = —ovv(x —3m)
B) 00V(X—%j+qp(%—x}=0
T) c(p(g— x] = gQX

3.41 Na \ooete 11§ e§low0eTg :

A) qp(x+20°)—00v(x+50°):0

B) qp(x+%)+oovx:0
I qp(x+%)+oov(%—x]:0

3.42 Na \doete 11g  e§1000e1g:

A) 5npx +oovix =2 oto [-m,m]
B) epx-npx + 1 = epx + px

I ep2x-0@5x =1 oto [0,m]

1+npx L ooV _

oovx  14+7px -

3.43 Na \voete 11§ e§l000e1G:
A)  npx+npx=0

B) 1+1px = oov2x

3.44 Na \ooete 1§ e€lowoetg:
A) 2npx-epx =3

B) e@x—4ep’x+3=0

3.45 Na \ooete 11§ e§l000eTg:
A) £px = 30Qx
B) ePxX + OpxX = -2

ANIXQYEIY

3.51 Na \doete Tig avioooets;:
A) 2npx <1 B) —200vx—-1>0

3.46 Na Bpeite ta nedia opopov TV covapty-

ooy £(x) = 2L o2 )
oovx+1 epx+1
1
h(x)=——
) 200vx—1

3.47 Na \vBovv ot e§lowoeig oto [0,11]
A) (4q}14x—1)-(1—|qpx|) =0

B) 2-1px-ovVX = 2 -oovx

I 3-r]}16+x/§-01)v6:0

3.48 Na \voete 11§ e§lowoetg
A) np(oovx) =0

B)  nujy=1
I |I]px|+|01)vx| =0
A) nu(m-oov2x) =1

3.49 Na Bpeite Tig KOwvég \VoELg TV £§10M0EDV:
A) Np2x =1 kat oovx =1

B) e@3x = 1 kat e@pdx = V3

3.50 Na \voete Tig napakdt® e§lomoelg

A) npx = NE B) oLVX =e
I NEX =1 A) oovx =21

I
E) NEX = KO +E , KeZ

3.52  Na \voete tig avioooas; - |
A) opx—120 B) >?zp2xs1

http:llusers.sch.gr/mipapagr
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Tpwywvopetpiroi Ap1Buoi a+p

3.53 Na amodeiete oTU:
oova+oov(120+a)+ovv(240+a)=0

3.54 Na amodeiete OTU:

(ovvx —npx)eq (% + x] = OLVX + TPIX

3.55 Na anodeifete Ot napdaotaon
oovZx — 26VVacvvxoLV (a+x)+ oov? (a+x) etvar

aveSaptT) oo X.

3.56 Na amodeiete OTU:
A) ep(45° —w) = Ove - F®
OLV® + NG

B) Np(45° +a)—oov(45" +a) ~ cqa
np(45° +a)+oov(45” +a)

3.57 Na deiete ot e’ (E+g) _1+npd
4 2) 1-npo

3.58 Na amodeigete otu:

2 2
A) e¢(a+ﬁ)€¢(a—ﬁ)=%

ep?2a - e a

B) =e@pa-ep3a

1- scp2 2a£(p2a
3.59  Aeite 6tLav ovv(a+p)=ovvacovp tote

np? (a+B) = (npa+npp)’

3.60 Na amodeigete otu:

A) 2np(a+p)
ovv(a +p)+oov(a-p)

=epa+epP

B) npa+p) _epa+epp
np(a-p) epa-epp

3.61 Na amodeiete 6TL av

np(p—-a)=oov(f-a), tote scp(ﬁ —%J =e@a

3.62 Av a+p+y=90° va anoderybet otu:
A) epa-epP +eppP ey +epy-epa=1
B) 0@a+o@pP +oy = oga-op - oy

3.63 Av a+p=y va amodeifete OTU

eQy —e@a —e@P = epa-e@f - ey

3.64 T g yevieg a,p woxvet a-p :% Na

anodeiSete o1t (1+eqa)-(1-epp) =2

3.65 Av npx+oovy :% KAt OLVX + TNy = —%

va Ppette o qu(x+y)

3.66 Av I]}1X+I]}1y=% Kat ODVX+ODV}7=%,

va Ppette to oov(x—y)

3.67 AvO0<a, x<E, —E<y<0, eq)c.):g,
- 2 2 5

€ x—§ Kat € ——E o1 X+ +c.)—E
P 2 Py 23’ y 4

3.68 Av yua Tig yovieg tpry@von ABT woydovv:
epA= % ,epB= % , va amodeilete OTU

A) ep(A+B)=1
B) I'=135°

3.69 Na ppedet yovia x pe 0<x<2n @OTE v

\/§ODV20 +opx97°

10)(1')81 nuxoov122° + covxoov32s® = 7

3.70 Avioyvoov a+p+y=180%, """

% = 20030q% KAt y# (25 j;)n KAl va a-
X
g

modeiete OTU oq)gocpE =2004

a
oq)E +oQ

M. Ilaraypyyopaxyg
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3.71 AvneSionon x*-8x+9=0, éxet pideg ToLG
appovg epa Kxat @, deilte oL ep(a+p)=-1

3.72  Na anodeifete Ot av oe Tpiyovo ABT t-
oxVeL OTL NpA-covB+npB-cuvA =1 TOTE €ivat op-

Boymvio.

Tprywvopetpixoi ap1Ouoi 2a

3.75 Na amodeiete OTU:
A)

(I]pa—r]p[ﬁ)2 +(01)VC[+01)V[5)2 = 4ovov? a;ﬁ
n n

B ep| —+a |—ep| ——a |=2ep2a

) 4{4 ]<P(4 } P

) 1+ oov2x +p2x _

opX
1-ovv2x+np2x

3.76  Na amodeifete 611 :

1+npa-ovva el

A) —
1+npa+ovva 2

B) np2a __ oova £ a
1+ ovv2a 1+ oova 2

3.77 Na anodeiSete ot :

X
np-+1npx
A) 2 —ep>
X
1+ODVE+ODVX
1+oova+oov9Y
B) 2-09%)

npa+npd,

3.78 Na amodeiete OTU:

A) np'0+oovte = w

opa+1 ovv2a

opa -1 _1-1“120[

3.79  Av oe pn apPAoyevio piyovo ABI woyvet
oTL ZI]}IBI]}I% =1npA, va deiyTel OTL €lvat 1000Ke-

Aég

3.73  Na \voete v eSiomorn)
ovv (ovvx)-oov(npx)=np(oovx)-nu(npx)+1

3.74 Na anodeigete 0TLav oe éva tpiyovo ABT

npl
ovv(B-T)+oovA

woveL 0Tt =o@B TOTE B=60°

3.80 Na amodeiete OTU:

4oqa (op*a-1)

A) =1npda
1+ ocpza)2 T
B) np3a oov3a -9
npa  oova
I Av0<a<%,réra

200v2a—1=+/3+2cvv4a-4cov2a

3.81 Na anodeiete 611

Su,, 7 3
8 8 2

B) 16(ovv20)(ovv40)(oov60)(oov80) =1

bu 3n
A) np' S +npt ==y’

I') ovva-ovv2a-ovv4a-oov8a = npléa .
16-npa
A) €(P2(2+9): L+npo
4 2) 1-npo

3.82 Tamywvia a eivat yvooto ot

ae(g,nj kat 0tt 9ovv2a-6ovova+5=0.Na

DIIOAOYIOETE TOVG TPLY®VOHRETPIKODG Aptdpong g
yoviag 2a.

3.83  Av oe pn apPAoyevio piyovo ABI wyvet
oTL ZI]}IBI]}I% =1npA, va deiytel OTL elvATIO00Ke-

M oL
S

3.84 Av oetpiyovo ABL GoxBet n) womrta:
npAnpB +covAcov (A+T) = 8‘, va anodeiete Tt

etvat opfoymvio.

http:/lusers.sch.grlmipapagr
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Tprywvopetpiég E§towoerg

3.85 Na \voete 1§ e§lomoeig :

A) 2np*x = 3(1-ovvx)

B) Nu2x = 2e@px

I NP2X —1pX = oov2X —ovVX + 1
A) \/gl]}lx —OLVX =2

3.86  Na \voete 11§ e§l0w0eTg:
A) oovVX = 21]}1§+ 1
B) oov4x+2o0ov2x =0

I) 2npx = qp(x—g) oto [2m,5m]

3.87  Na \voete 11§ e§low0etg:

A) qug—%quXZ%—ouvx oo [0, 1]

B) oov2x-qp°x =-1 oo [0,2n].
I) 3e@x —2+/3e@x+1=0av x e[-3m,2n]
T'evixég

3.92  Aivetat noovapmon f(x)=k+Aoov4x,

K,A € R mov &yet péyloto to 7 kat eivat f(%j =2.

A) Na vroloytotooy ta K, A
B) Na Ppette 1o eAayioto kat ) nepiodo g
f.

I Na Moete v e§iowon f(x)=1000v2x -3

3.93 Av f(x)=1+npx+ovvx pe x €(0,2m)

ToTE:
A. Na Seifete o f(x) = 200v§(q}1§+ ouvg)
ywa xabe x € (0,2m)
B. Na Ppeite Tig Typeg oo x € (0,2m) yia tg
omoieg woxvet f(x) =0
I. I'a g Tipég Tov X oo Pprkate oto P e-
POTNRA Va amodeiSete OTu £ = x) ocpZ =1

f(x) 2

3.88 Na \voete v eSioworn)

np20% (3x—g) + ooy (x+§] =0 oto (0,2m).

3.89  Na \voete Tig e§lomoeig:

A) 200v?x +8 = 17np’x

B) 4np’x + 8oov X +npx = 5

I |21‘|}1X01)VX+1|+‘3—2(201)V2X—1) =np2x+3

3.90 Av e@64° =2 va \vbei 1) e§lowon :

npxoLvX +300v2x = 1

391 Na Bpeite 1a KOWA CHPELT TOV YPAPIKOY

IAPACTACE®V TOV oLVAPTHoe®V f(X)=2Xx —nu3x

Kat g(x) = oov3x+2x oto Swaompa (0,2m).

394 Aiverain ocovapmon

f(x) = oov>x - nux - p’x-oovx pe xeR.
A) Na anodeiete otu f(x) = %r]pﬁlx
B) Na Adoete mv ediomon

f(x)+£(pg-f(%—x):i

I Na Ppeite TV péylotn kat v eAayot)
T g oovaptnong: g(x)=8-f(x)—1.

3.95  Aivovtai ot mapactdoets;:

_ _ _ 2
AX +pa—xoova KL B = 1-oov2aFkep a
1-xnpa-oova

1+ xsoov2a
A) Na 6eilete 0T1 01 eivat ave§apTreg TOO X .

B) Av a= % , Va amodeigere-ot
S

A+B=3+3 P

M. Ilaraypyyopaxyg
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3.96 'Eow n oovapuon

2 X X
—ep” —+2ep—+1
NP

f(x) =
* 1+ £(p2 x
2
A. Na Ppeite To medio optopov g f
B. Na amodeifete 0Tt f(X) = npx + ovvx
I. Na Mdoete mv e§loworn f(x)=-1
A. H efiowon f(x) =-1 katn eSiowon

npx +oovvx = -1 etvat wodvvapeg;

3.97  Aivetrain g(x)= \/EI’]}I(ZX—%]—?)

A) Na Ppebet  péylotn xat n ehayotn T

B) INa mowa x éxovpe v péylotn T g

I) Na Aobet 1 e§icwon): g(x)—g(x+%j =2

398 Av f(x)=(x-\)oov[(x+3)\)x] xat
g(x)=(2x-3\+2)ovv [(21( +A+ 5)X:| , OTIOL K, A
Oetwkot apBpot tote va Ppette Tovg K, A ®OTE 01
oovapthoelg £ kat g va éyoov myv idia peyoty

Ty, katn mepiodog g f va etval Surhaowa g
mepLooo g g

3.99 Aiverain oovapmon

f(x) = (I]p4x + 01)V4X) (e x+0¢ x)2 .

A) Na Ppette to medio oplopod g

B) Na anodeilete 0T f(X) = eq)zx + oq)2x .

I Na Adoete mv elowon f(x) =2.

3.100 H ypagki napdotaon g covapTnong

f(x)=a-oov2x+p, xeR xat a,peR Spyetat
ano ta onpeta A(m,1) xat B(E,S}.

A) Na vrioAoyioete Toog mpaypatkovg a, B .
B) Na Ppette ) péylotn Kat v eAdyot) t-

1 kabwg xat v mepiodo g f .

I Na Mdoete myv ediowon 2- f(37n+ x} =3

3.101 Aivetat to ypappwo ovompa () pe a-

, npo-x—oovvl-y =1

YV®OToug X,y . (X) , 0eR
oovl-x+npo-y =1

A) Na Seifete 0TL TOo ODOTHPA £XEL POVAOIKT)
Avon) (x0 ,yo) , TV omola Kat va Ppette.
B) Na Aobei n aviowon;: 3x—x* < x5 +y3
3.102 Aivetain oovaptnon f pe tono:
f(x) =+/1+00vx ++/1—0vvx
A) Na Ppette 1o medio optopoo g f .
B) Na amodeilete 0T ovvaptnon f etvat
aptua.
I Na amodeilete 0tL Y f etvat meprodik), pe

nepiodo T=11.
A) Na Ppeite ta kowvda onpeia g yPAPKIg

napdotaong g f pe tovg aloveg.

3.103 Ta ewjowa £§0da puag emyeipnong oe xt-
Aadeg evpw divovtat amo T covapTnoT)

E(t) =300+ ZSI]p%t omov t o xpovog oe £tn. H

emyeipnon Aettovpyet ano v apxr) oo 1991 emg
Kdt 1o téAog tov étovg 2002

A) ITowa £t ta é§oda gravoov ta 312500

EVPD
B) ITowo é1og £xovpe TO PEY10TO OO0 £50d®V;
i
—

\‘ 3
x
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4 HHOAYQNYMA

Evvoia too moAvwvopoo - npaderg

4.01 Na amodei§ete 6TL T0 MTOADGVORO
P(x)=(x-2)x* +(2A+6)x+ Kk +\—3 Bev propet
va etvat 1o pndeviko yid omotovodmote mpaypa-

TKoOg apdpodg k kat A .

4.02 Na Bpebet yia moeg Tpég tov K, A, pe R
elvat ioa ta moAvevopda:

P(x) =M —(A=x)x+p-2\ xat
Q(x)=(p-N)x* +4x+x+X\.

4.03 Na npoodopiotei 0 a € R wote To MOAL®-

vopo P(x)=9x> —3x” +8x+27 va naipvet

poper) C[(X3 +x)—3x2 +(x—3)(x2 +3x+9) .

4.04 Na Bpedet mOALOVORO TOL OTOIOL TO Te-

TPAY®VO VA 1000TAL {IE TO

P(x):x4+2x3—3x2—4x+4

4.05 Aivovtatta molvavopa P(x)=2x>-1,
IT(x)=3x-1, xat ®(x) = 3ax? +2Px+y—a,va
Bpeite ta a, B, y wote P(TI(x—1)) = ®(x+1) yua

Kabe xe R

Awaipeon IloAvwvopwv

4.11  Av to vndouro g Saipeong Tov moAve-

_ XZOOO 1999 2

vopoo P(x) +ax 7 4. +ax® +ax+a dua

x—1 etvat 2001, va vroAoyioete to a.

4.12 Na amodeiete 6T T0 LIOAOWIO TNg Sraipe-
ong tov P(x)=Nx" + (2)\2 -3\ + 1)x -3(2A+1) pe

10 (Xx+2) givat ave§apuyto oo .

4.06 Na ppedet modvwvopo P(x) yua to omoio
oydet (2x-1)P(x) =2x> +5x* +11x-7, xeR

4.07  Atvetaito mohvévopo P(x)=x>+2x+5.
Na Bpebet o mpaypatikog aptdpog a av woyovet
P(a-1)=13

4.08 Na npoodiopicete ta A, B,a,p,yeR wote

2x _ A N B
(x+1)(x—2) x+1 x-2

A)

2x*+10x-3  a g Y
= + +
(x+1)(x2—9) x+1 x+3 x-3

B)

4.09 Tlpooduopiote ta A, B aoote:
1 A B
= +
(2v—1)(2v+1) 2v+1 2v-1

yua kdbfe tyar) too

ooV appov v . Na omoloyiote 1o

1 1 1 1
—t—t—t et
1.3 3.5 57 7 (2v-1)(2v+1)

4.10 Na ppeite yua 1o pabpd kabevog ano ta

nolvwvopa ywa kabe N 1 a pe LaeR
A) P(x)=(1-N)x* +(A+1)x* +x-3.

B) P(x)=(a®-3a®+2a)x’+(a® -a)x+1-a

4.13 Tw to moAvevopo P(x) wxvet o1t

P(0)=P(1)=4. AeiSte ot P(x) = x(x— 1)i(x) + 4

4.14 Av to vmoNouto g 61aip£0qg-'"tv(')g mo\v-

@vipov P(x) & tov x+2 eivar § kat to vmo-

N
Aouro 116 draipeong oo P(xbpa o x—1 etvar 2,
va Bpedei to voNouio g Staipeong oo P(x) Swa

oo (x+2)(x-1)

M. Ilaraypyyopaxyg
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4.15 Aivovrat ta moAvevopa
O(x)=x> -2\ +1 kat P(x) =M +3(A-1)x+3.
Bpeite o A e R wote ot Suaipeoerg P(x):(2x-1)

Kat (I)(x) :x+1 va divoov to 1610 vroAouIo.

4.16 Nappette ta a,peR av to noAvovopo

P(x)= 2x° +ax? —13x+ P Swapeitat pe x> —x—6

4.17  Av 1o molvovopo f(x)=x> +ax® +Px+4
Suapettat akpPag pe To X —2 KAt €aV eMIAEOV

f(1) =8, va npoodiopiotovv ta a, .

4.18 'Eotw P(x)=3x> +ax® +Px+6 . Bpeite ta
a,peR avto-2eivat pia oo P(x), kat to vmo-
Nouro g Swaipeong tov P(x) da (x—1) wovtat

pe 9.

4.19 Na ppedovv ta a,peR, av to moAvovopo
P(x) = ax* +px® —18x? +15x—5 Sraipovpevo pe 0

g(x) = x> —3x+2 Sivet vmoONouto v(X) = 4x+7 .

4.20 Na npoodlopioete TOLG IPAYHATIKOVG A-
pBpovg K, N Gote To MOALGVLpO P(X)= xt+1,

av Stapedei pe o x2

0.

+XX+ A va agrnvet vrroAouro

4.21 Na ppeBodv ot mpaypatkot apibpot k, A

3

@ote To moAvavLpo P(x) = x® —kx? + (A= 1)x+5 va

éxetmapayovta to (x—1)(x+2).

4.22  Av ta vnoloua v Stalpécemv
P(x):(x-1) kat P(x):(x+1) etvat avtiotoya 3
kat 1 va Bpebet To vmmoAouno g draipeong Tov
P(x): (x-1)(x+1)

423  Av o molvavopo P(x) éxet napayovta

10 x—5 vadeifete ot 10 P(2x - 3) éxet mapayovta

Tox—4

424 'Eotw nolvevopo P(x) pe otabepo opo 1.
To P(x) Swatpovpevo pe 10 x—a Sivet mAiko
x? —3x+4 Katdlaipodpevo pe 1o x— P divet -

Niko x* —4x+2. Na Bpeite o P(x) xatta a, f.

4.25 Nappette taa, peR av 1o moAvevopo
P(x)=x"-x* —(3+a)x+p+10 éxet yia mapayo-

via o (x— 2)2

426 Tomolvmvopo P(x) Swapovpevo pe x -2
Kat x+3 divetonolouro 10 ka5 avtiotoyya. Na

Bpebet o vroAouro g Suaipeong oo P(x) pe

(x— 2)(x+3)

4.27  Av to moAvwvopo
P(x)=(v+1)x" -vx""! +a Swapeitatpeto x -1,

, o , 2
T0Te anodei§te Ot Suapeitat kat pe o (x—1)".

4.28 Aivovtat ta noAvovopa

P(x)= 2x2 —3A\x+5 kat O(x)= 3x3 +(A-1)x+3,
AeR.Av vy, v, eival ta vmoAoua v Swarpé-
oewv P(x):(x—2) kat ®(x):(x+1) avtiotoya
va Ppedeito N wote: A) v, =0, B)

0;=20,-1 I) o;+v,=0

429 Av peivaipifa oo P(2x-1) va amodei-
Sete 0TLo p—1 eivat piCa Too moAvwvopOL

P(2x+1)

430 ITohvavopo P(x) Sapodpevo S too
(2x+1)(x-1)(x—3) ivet vmoNouTO
Y (x) = 4x* +3x+2. ITow vnoNowmo.ggkdiTet av

Ouapebet Owa 2x+1, dwa x—1 .k qm x-=='8 avti-
X T~

\
X

otolya otV kabe mepimtmoy
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431 Avtomnolvovopo
P(x)=x*+(a-1)x+2a éetpi¢a to —1 va amo-
OeiSte OTL TO 1010 1WOXVEL KAl yid TO

K(x)=x>+4x> +(a2 - 1)x . To avtiotpo@o oyvey;

4.32 'Eva nohvevopo P(x) Staipodpevo pe
x—3 divetmnAiko 1, (x) Kat dwaipovpevo pe x —4
dtver mAiko 1, (x). Na amodeidete o-

Tun,(4)=1,(3)

4

433  Aivetain e§iooon x° +x* +xx+A=0. Na

poodloPoTOLY Ol K, A MOTE TO MOAD®VLHO Va
éxet piCa 1o —1 pe moAamiotnta 2 (Surhy) pida).
Metd va PpebBoovv xat ot aeg pideg g eiomong.

4.34  Na Bpebovv ot mpaypatkot apifpot a
kat B étol oote 1 e§iowon x° —ax® +Px* +x-1 va

£xeL To avatepo dovato mnbog akepaimv plav.

4.35 Na BpebBovv ot mpaypatkoi apibpot a,p
, 2 . ,
wote 1o (x+1) va eivat mapayovtag too moAvw-

vopoo : P(x) = x® —ax? +(a+p)x-1

4.36 Na BpeBovv ta moAvavopa f(x),g(x) av
A) f(x+1)=x*-2x+3 B)
g(B3x+1)=9x* —6x+1

4.37  AtvetatnmoAvévopo P(x) moo wavoroet
) oovlnxn: P(x* +1) =[P(x)]* +1. Av P(0)=1
kat P(2) =2, va ppeite ta P(1), P(5) kat P(26).

4.38 'Eotw mohvovopo ®(x) ya to omoio wxv-
eLot @(x) =@ (4x+3). Na anodeifete ot 10 110-
Aoovopo P(x)=@(x)-®(1) Swapeitat pe to
2x+1

4.39  Av 1o mohvavopo P(x) éxetmyv uomta:
P(x)=P(1-x) kat P(0)#0, va Sei§ete ot 10 O-
noowro g Swaipeong P(x): (x - xz) elvat otabe-

pOg apBpos.

440 Aivovtatta molvevopa P(x)=x> -1 xat
Q(x)=x*+ax+p . Na ppeite tovg a, feR oote
10 P(x) va duapeitat akpipmg pe 1o Q(x).

441 Aivovtat ta mohv@vopa

P(x): x> —2x% +x+4\, Q(x): Aexto2x3 ex+2
pe AeR . Na Ppebei to N @wote 10 vIIOAOUTO T
Suaipeong P(x):(x—1) va eivat tpukaocto ano to

vnolouro g Sraipeong Q(x): (x+1).

442 Avioxvet P(1-2x)=3-P(x)+8 kat
P(1) = yuwa éva mohvovopo P(x), va Ppebein
Tt oo K € R @ote P(-5) =23.

443  Avnnolvevopxr e§iooon x° +ax+p =0

. \ 2 . ,
éxetmapayovta o (x—\)”, va deiete ont

444 A) Na Bpebet modvwvopo 3 ov Padpoo
@ote va xvoov ot P(0)=0 kat
P(x)-P(x-1)=x* yuakabe xR

B) Na vnoloyicete 10 S =1%+22 +...+v?
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IToAvwvopurkég E§towoeig - E§1owoeig mov avayovtal o€ TOAD@VOUIKES

4.45
A) (x2+3x—2)6—9(x2+3x—2)3+8:0

Na Avoete 1 eSlomoerg:

B)  (x+2)°-3(x+2)"-4=0

4.46
napakdate e§lonoelg dev £xovv aképateg pideg:
A) 5x*Y +9kx—1=0

B) B —2(x—1)x+1=0

Na amodeilete 0Tt yua kabe k,A € Z ot

4.47 Na \bdoete TI§ avViomoelg

A) x}-2x2-x+2>0 B) x>+3x>5x>-9

448 Na \boete Tig aviowoelg

A) V3x+7 <4x+3 B) x-1=2+x+5

Zovovaotikég IloAvwvoua pe Tprywvouetpia

4.52  Av 1o molvovopo
P(x)= (21]}12(1 -3npa+ 1)x3 +(2npa—-1)x* —2x+4

etvat 200 Pabpov, va Ppebeito ae(0,m).

4.53  Av 1o molvovopo
P(x) = (oova)x’ + (rlpza)x2 -3x+2 éetmapayo-

vta 1o (x—ovva), Ppette o a € (-1, 11) .

4.54 Bpeite ig Tipég tov a € R, wote to moAvw-
vopo P(x)= x*u3a +x*np2a + xnpa , Swapeitat

axkpPogpe to x—1.

4.55 Nappeiteto ae [0,%} avto x+1 givat

TIapAayovTag Tou

P(x) =x* —(31“1(1 - 411}13(1) X + 2x2q}12a —xnpa-1

4.56 Nappebeito @ pe 0° < <360° wote va
toxdet 3np’e+5nple —4npo-4=0.

4.49 Na \bdoete Tig aviowoeg
3 2
X~ +2x-4 X 4 2
a — <1 - <
) x-2 P) x+1 x-1 x2-1
4.50 Na \voete tg e§lomoetg

; Vx-8=x-10
B) V2+4x=5=4/13-x

I) X2 4+2x=7 +Vx> +2x+8 =5

4.51

A) Yx-1-1=

Na A\ooete 1§ eSlomoetg

B) 4-x _

2 Vax + 20
Vx-1 2

4+\/;

4.57  Na \obei 1) e§iowon 3ovovx —oovx =2 av

XG(ZKH—E,ZKH—FEJ pe keZ
2 2

Na Avoete 116 eSlowoetg:

@ (2ygux-1) +6(qpx-1)* ~7=0

B) 23X + 5np?x + 5npx +2 = 0
Y) 200v*x - 500V x + 500vx -2 =0
4.59 'Eow f(x)=1-00vX KatTto moAvGVLRO

P(f(x))= £ (x)-(1+ f(x))2 . Na Bpebovv yia moteg

Tipég tov x pndeviletat To MOADGVLO.

4.60

Atvetat To TOALOVOO

P(x)=xx +Ax* +x—1 10 omoio & mapayovta

10 MoALGVLpO X2 —1. -
, N T

A) Na Ppedovv ot HpC[YB‘C[TU%)l apwpot x, A

B) Na \obet i) e§lowon P()Q: 0

I Na Aobeia) wgmpog x 1) aviowon:

npa-P(x) <P(x), pe'0<a<n
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TI'evikég Aoknoerg ota IloAvwvoua

4.61 'Eote 1o moAvwvopo

P(x)=x% —(k+2)x* +(xk-1)x+3k -1, ke R yu
TO O1Toio eivatl yveoto OTL £xel mApayovia To
(x+1).

A. Na PBptte TV Tyur) o0 K.

B. Na MoBei ) e§iowon P(x)=0.

4.62 Tomnolvavopo P(x)= x> +ax? +11x+p
Srapovpevo da (x—1)(x—2) divermmAiko TT(x)

KAt agrnvet vrmoAouro v(x) =4

A Na vrodoywotovv ta a,feR.
B Na Bpebei to TI(x).
r Na Avbein aviowon P(x) <4

4.63  Aiverat t moAvevLpo

P(x)z1<-x4—x3—(1<3+1)-x2+1<2-x+4.

a) Na ppebei 1o k, dote 0 P(x) va éxet ma-
payoviato x—1.
B) I'a v T toov K mov Pprxate, va Avoete

mv avicwon P(x)>0

4.64 'Eote 10 noAvevopo

P(x)=(a-1)x* +ax® +3x* +(1-a)x+f

A. Na Stepeovnbei o fadbpog tov P(x) yia tig
duagpopeg Tipég tov a e R

B. 2TV Oeplmt®or) o eivat Tpitov Pabdpov,

Bpette v Tipn) oo PR wote o —1 va eivar pida

tov P(x) xat va Avoete myv e§iowon P(x)=0 .

4.65 Aivetrat to moAv@vopo

P(x):x3 -2x% +xkx+1,6mov keR .

A) I'a x =-3, va Ppette 1o nnAiko xat to v-
nolourto g Swaipeong tov moAvwvdpoL P(xX) pe
10 moAvGVLpo (Xx—3).

B) Na Bpeite tig Tipeg oo k @ote w0 P(x)
Va €xel pid TOLAd)oToV akepata pida.

T) I'a k =0, va Noete mv e§iowon P(x)=0.

4.66 Aivovtat ta mohvwvopa:

P(x)=(x-3)x> +(x+\)x* +(31-\)x+24,
Q(x)=x>+9x* +26x+24 6moo x, A\eR

A. Na Ppette yia moteg Tipég Tov K, A Ta IIo-
Avévopa P(x), Q(x) etvat ioa.

B. Na amodeilete 0TL 0 appog -2 eivat pia
100 HOALOVOROL Q(X).

I. Na anodeiSete ot 1) e§iowon Q(x)=0 dev
éxet Betika) pida.

4.67 'Eote 1o mohvevopo P(x)=2x*> —ax+a,
Omov a MPAypatikog apdpog.

A) Na amodeifete 6TL To DIIOAOUTO TH§ Otaipe-
ong P(x):(x—a+1) eivat o =(a- 1)2 +1

B) Na Ppette TV Ty 100 d ®OTE ALTO TO

DIIOAOUIO VA £lvat To PiKPOTEPO dovato.

4.68 Ativerat to molvevopo:

P(x):x3—(1<+1)x2+(1<—1)x+2,

KeR, yua
10 onoio wyver ot P(2)=0.

A) Na anodeilete 0TL K =2.

B) Na ypdawyete TV TavToT)Td 1§ O1aipeons

o0 P(X) pe 10 moAvGVOpO X+ 3.

T) Na Moete mv e§iowon  P(x)=x-2

4.69 Aiverat 1o noAvovopo

P(x)=ax’ +px+2,émov a,peR

A) Na anodeigete ot P(2004)+P(-2004) = 4
B) Na ypawete v taototta g dwaipeong
o0 MOALGVOROL P(X) pie To MOALGVOLpO
Q(x)=x

I Na amodeilete 0TL To LIIOAOUTO T1)§ Otaipe-
ong tov moAv@VOpoL P(X) pe To moAvGVOHO
x—1eivato=a+B+2.

A) Av a=1 xatto molvévopo P(x) éxet pi-
Ca tov appo 1, tote va vrmoAoyioete to P kat va

Avoete myv e§iowon P(x)=0

M. Ilaraypyyopaxyg
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5 EK®ETIKH 2YNAPTHXH

5.01 Na Bpeite ig Tipég tov a e R wote ot ma-
PAKAT® OLVAPTHOELS va opifovtat yua kabe x € R

A) f(x):(l_ajx. B) f(x):(za_ljx.

a+2 1+a

5.02 Eotww noovapmon f(x)= (1 -’ )X .

A) T moteg Typég tov k 11 £ opiletat oto R;
B) Na eSetaoete av vIIAPYOLV TPEG TOD K Yid Tig
omoieg 1 f etvat yvnoimg avSovoa.

I) Na Bpeite 10 K ®OTE 1] YPAPIKI] TAPAOTAOT] TG
f(x) va nepvast ano to onpeio P(l,%j .

A) Na Ppette 11§ TIpég TOV K WOTE 1 YPAPIKI)

napdotaon mg f va nepvdaet ano to onpeto (2,1)

5.03  Aivetain oovapton f(x)= ( hi 1] pe

neGio oplopoov to R . Na Ppeite ig tipég oo a € R
Yd TG OTIOLEG 1) OLVAPTNOL):

A) elvat yvnoing avgovoa

B) etvat otabepr).

5.04 Aivetain oovapton f(x)= (Z}f\ +11)

A) I'a moteg Tiypég too N opidetar, Vxe R

B) Na bnoloyioeTe Tig TYEG TOD N YU Tig
omoteg oxvet £(1)+£(2)+£(3) = 3£(0).

I Av yua kafe x <0 woyvet f(x)>1 va Ppette

TIG TYPEG TOL A .

5.05 Av f(x)=e* tote va anodeilete OTU:
I'a xafe x, y e R wybdoov:
A) f(x+y) =£(x)-£(y)
B) () = f(y) - f(x~y).

I [fx)]" =f(vx) yuakabe xeR, veN"
A) f(X);f(y)>f(x;y] e x %y

Eéiowoeig

5.06 Na \voete 11§ e§lowoetg

A 2X2—5X+6 — 1
X

B) 4% =2%.162

I Gj =27

x+1 x2+2x-11 9
s 3 & -G

5.07 Na \doete 11§ e§lowoetg
A) 9% -2.3*-3=0
B) 5.2¢ =23 _32

5.08 Na \voete 11§ e§lowoetg

2 1
A) 3X—4.3x+3=0
B) 31 _28+9.37 =0
I
T) -3 223 291

A) 2X— 52X +4=0.

5.09  Na \ooete g e§lowoetg:

A) e +e=e* +e*'!
B) 73X+2 +4X+2 - 73X+4 +4X+3
5.10 Na A\ooete Tig e§lowoetg:

X
A) 221y gx gl 92" g

B) el =162

I) 9 +6X =2.4% pRE
Snd

€)1}
—_
—_

Na \ooete g ag‘o\daoag:
A) (3X —2)2 +3X(3X —1) =7
B) 3-22X:2(4X+1)(1—4X).

I 541 405 =6
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5.12 Na \ooete 1ig e§lomoetg: 5.16 Na \doete Tig avioooetg:
2
A)  246x-40=0 B) 7(11+6v2) =342 A)  ei+323e"+e”
B) 27X +12* 2.8 >0
I) 91 _108-3% +243 >0
5.13  Na \voete 11§ e§lowoetg: s
A) 4OX 4 gOOVIX < 5
A) 9% +1=23%ovvx
B) 2% +27 =2|ovvx|
' . e2x _eX
) 2 (z\x—3\+4 _gxtl ) —olx32 _5x1 5.17 Na \doete v avicwon . <-1
Aviowoeig
5.18 Na \voete Tig avioooetg:
e*-1_1 2e* -3
5.14 Na\t i A > B >2
a AOOETE TIg aviomoelg ) o1 2 ) 1
A) 3X2*7X+6 < 1 B) 32—|X| > 1
1 Zootnpata
I (0,51 <0,125 A) 9% <+/3¥
1V g x+§ A 5.19 Na \voete ta cooupara:
E) |= <|— 2T) | = >1 X Ay_2 N
2 4 5 A) 4%.2Y7° =32 B) 2X3Y =54
32.3v% =27 32 =24
5.15 Na \doete Tig aviowoetg xy xy
A)  45-6-248<0 ) I AT =g ny)37 30 =0
1 1 1 2.3%Y 4+ 3.4%2Y =18 Xty o xty
B) 3 243 24 2_p>1 27 720 =2
I e te>eX +eX!

IlpoPApata

5.21 3 éva aoBevi) pe own\o mopetod yopnyei-
Tatéva avturopetko gappako. H Oeppokpaocia

O(t) tov aobevovg t mpeg petd Vv AMjyr oL

t
pappdxoo Stverat ano tov tono O(t) =36+ 4(%]
Babpoi KeAoiov.
A) Na Ppette moéoo TopeTo eiye o aolevr)g )

OTLyJ1) IOV TOL XopnyHonkKe o PpAppaKo.

B) Na Ppette oe mooeg wpeg 1) Beppoxpaocia
tov acbevoig Oa napet mv tpr 36.5° C

I Av 1) emidpaocr Tov avTuropPeTKOL dapket
4 wpeg oo Ba eivat i Beppokpacia tov acevoog
POAL§ otapatiost i emidpaot) Tov

5.20 Na \voete ta ovotpata:
32X-2XY 12=0 32V =15
A B
521 vl _16-9

5.22  Meletwvtag v avamrodn evog eidovg
Baxtnpdiov napatnpndnke 0Tt 2 opeg petd v
évapdn g napatpnong ta Paktpidwa fnrav 400
eved 4 wpeg peta v évapdn g napatypnonsg
Ntav 3200 . Av o apdpog tov Paktnpdi®dv eivat
P(t)=P,-2% , émoo P(t) o appog twv fakmpr-
diwv og xpovo t, P o apxwkog apifpog kat ¢ ota-
Oepa toTE: h"‘

A) Na Ppeite ) Otaeap( kat tov apxKo
appo tev Paktnpidiey. X

I e mooa Xertd o apkog apfpog tov Pa-
Kt pdiov eiye SUTAaolaotey;
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6 AOI'API®OMIKH YXYNAPTHXH

6.01 Na anodeiete TIg MAPAKATEO 10OTNTEG :
A) 3log2+log5-log4=1

B) %log25+%log8+élog32:1+10g2

11 f7 21
T log—-2log,|— +log——=2log 2
) & 3 & 44 ngl &

6.02 Na anodeilete TIg MapakdaTem 1W0OTNTES

A) log2+log3 _1
log3,6+1 2

B) log(qp%}:—logz

i I i
I 1 — |-l —|-1 —|=0
) 08(11116] og(r]p?’) Og(lﬂlzj

6.03  Na vroAoyioete mv napdotao;:

nl_Inve +In(Ine)-1n2'"°82¢ 1 In(log, 4)
e

6.04 Na anodeiete OTL

(log 5)* +(log 20)* +1og 81log 0,25 = 2

6.05 Av a, B, y duagopor petagd tovg etkot

loga logp logy
P-y y-a a-P

apdpot, kat wyovet: va aro-

SeiCete ot a® -pP-yY =1.

6.06 Na anodeifete 6T

1 1 1
A) log(l1-—)+log(l-=)+...+log(l-—=)=-2
) log(1-—)+log(1-2)+..+log(1-— )
gﬁ
B) Av0<a,B,y=#1wwea Y-p a.y P=

6.07 Av x>0, y>0 kat x> +y? =7xy, va aro-

deiCete otU log, HTY = %(logu x+log, y)

Eéiowoeig
6.08 Na \oete 1g e§lomoe:
A) log(4x—1):210(.c52+log<x2 —1)
B) %log(x+2)+logx/x—3:1+log\/§
6.09 Na \voete Tig e§lowoerg :
A) x+log(1+2x):xlog5+log6
B) log, (372 +7) =2+1log, (3" +1)
I x(log 10 -log 5) = log(4* —12)
6.10 Na \oete 1ig e§lowoerg
A) log(3* +2.5*) - xlog 5= log 39 - log 15
B) 3% 49X =11-4% 1 4 4!
1 X
%1 X X+— —+1
I 2777 43%+4 2-92 =0
6.11 Na \oete 1ig e§lowoetg:
A) log (log(Zx2 +X— 11) =0
B) log<3x +2) =2xlog3
6.12 Na \oete 11§ e§lowoeig:
A)  log(2¥+2:3")+log81 =xlog3+log 243
B) zlogx T 25—10gx =12
x+2
I) 27 3 +3%2*2-810
6.13  Na \oete T1g £§1000E gl
A) ~

B)
I)

A)

(log, x)* —5(log, x) +g(lhg2 x)’ +5log, x=6

In(cvvx)=0
log, 1000 = (log, 10)° +2

‘(log, 8)2 +log, 64+log, 8=9
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6.14 Na MvBovv ot e§lowoetg:
A) %logx—log4:10g(x+1)—1

B) log(1—2x2)+log(1—x):—10g4

6.15  A) Na vmoloyioete tov aptfpo 521081073
B) Na anodeiete otu: 3'98% = x1°83 kau
1085 _ glogx
I Na Avoete 11§ eSlomoetg
a) 398X =54 x183
B) 5208 _ 5 451085
6.16  Na vmoloyioete tov apBpo 100°5"3 ke

va Avoete v eSiowon

32logx 9. 3logx _ 10010gx/§ -0

(O
—_
N

Atvetain oovapmon f pe f(x)=

A) Na Ppette To medio optopot 11,
B) Na Mooete mv eSiowon f(x)=+/2.

6.18 Na ppeite Ta nedia opopov TV ovVAPT-

A) f(x)=v1-x+Inx

B) f(x)= 1+ln2x
—
1.1
I) f(X)_lnx+eX
A) f(x)=+v1-Inx

6.19  Na Moete 11§ e§10600¢e1g:
A 2416 =8
B) 10g,,5 (175" ~6x+8) =3

VJ1-1Inx

Aviowoeig

6.20 Na Bpedet o mpoéonpo TV apldpov:
log,3, log, (éj, log, 5, log3l.
s\ = 4

3

6.21 Na ovykpBovv ot apiBpot:
A) log, 6, log, 11

5 5
B) log,4, logs4.
I) log (1-4x) kat 2log(x—-2).

6.22  Na AO0oeTe TI§ AVIOHOELS:

2x X
A) —2(1) +3(1] -1<0
5 5

B) log? x> log x +2
I) 5.25% —2.51 54250

6.23  Na \vbovv ot avicwoeig:

A) In?x-In+-250.
X

B) In(In(x+3))>0.
6.24 Na anodeytet otu: 2 <4log,2<3.

6.25 Na \voete Tig aviowoelg;:
A) In?>x-5Inx+6>0

B) In? x> Inx

I) (logx*)? —2logx* -5<0
A) log(x* —4)>1log3IxI.

6.26 Na \vBovv ot avicwoelg:
A) [log(Zx—l)]2 —-log(2x-1)-2%<0
B) log[log(logx)] =0 . 31,
g
<’ :
6.27 'Eow a,p > 04wots (logp)” = log (%) .

Na amodeilete otu a) Bza P) a< J10

M. Haraypyyopaxyg
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Xvotpata

6.28  Na \oete ta ovotjpata :

logx _
A {y 100
log(xy)=3

logx+logy =1
9" 3Y =81
2,2 _
6.29  Na \boete 10 obotpa { . ty =42
logx+logy =2

6.30 Na Bpeite dvo Betikovg apiBpovg mov ot
pookoi toog AoydpiBpot éyovv abpotopa 2 kat
ywopevo —8.

6.31  A) Na 8eigete 0Tt x'8Y = y'8* pe x,y >0

Xlogy + ylogx =20

logx-y=1

I) Av ot Moeig too (ii) etvat pideg g eSiow-

B) Na Mbdoete to ovotpa: {

ong: log [log(x2 +xlog 6 — 110)} =0 va Ppette 0

0eR;
6.32  Av ot piGeg 1ig eSiomong
log |:log(x2 +xlog 6 + 110)} =0 amoteloovv Avor

logz +Zlogy =20 '
va amodeide-

TOD CLOTHATOG:
log.yz=1

e ot 6 =107

A.B.

6.33  Na anodeyBet ot yua kabe 0 <a,p =1

woxvet: [logq(aﬁ)]f1 +[logl3(a[5)T1 =1

6.34 Na anodeiytet Otu

1 1
+

log, 0 logy 0

-1
logaﬁez[ ] ,pe O<a,p=1,

0>0.

6.35 Av loggx=a kat 0<a,p,x#1, va ano-

Oeilete OTU

A) 1 =- B 1 =—024
) og%x a ) 08qp X 1+1og. B

6.36 Av 0<a,p#1,vaanodeytet ot

log,, (ﬁ%]-logﬁ a'®+100=0.

6.37 Av 0<x#1 xat O<a,p=1 katioxvet
1 1 1
+ +
logzx log,x loggx

=0 va deifete oL a-[ﬁ:%.

6.38 Avotappot a, B, y eivat Stadoywot
0po1 YEWPETPIKLG Ipoodov pe 0<a,P,y,0=1,
1 1
= + .
logg 6 log,0 log, 0

va anoOeiytel otu

6.39 Avlog_.a=x1log_;a’=y,log_,a’ =

pe O <a=1, va anodeiytet OtU
X+YP+®=X co+§
¥ AT

640 AvO<a=#1 kat
x=log za, y=log, a’, z= log a*, va amodet-

XTel OTU X+ y+2Z+2 =Xyz.

7‘\‘
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Yovb1a0TIKEG e TPy @VOUETPIA

6.41 Av xe (O , g) va anodeiete ot

In(np2x)-1n2 = In(npx)+In(covx)

6.42 Na \oete T1g e§10w0e1g
A) 290 42.279 =3 010 [0,2m]

B) eC’)lnx _ 7.elnx +6

6.43 Na \voete mv eSiowon

log(np?x) +log(ovv?x) = —4log2, x e (O,g}

6.44 Na \oete v eSicwon

4l _gpmix 4 o —

6.45 Na \voete v eSiocwon
V610198019 4 3 .M _ 9 610 (o,g)

6.46  Na \voete oto [0,11] mv eSiowon:

oovx+e X =2

6.47 Na \oete TIg avionoelg:

A) (4X)log2+logx/; =100

( 1 )(logx)zfilog x+2

B) >1

2

Yovbvaotikég pe modvwvoua

6.48 Na ppette 10 aeR, ®ote 10 HOALOVOHO
P(x)=4x% —2""x? —~9x+1 va éxet mapayovta to

x-1

6.49  Atvetai 6t to moAv@VopO

P(x)=(2Inx-1)x* +x° +(e—1)x* —ex+1+2npd
pe 0€(0,2n), k €(0,+%) eivat tpitov Pabpov kat
éxetmapayovta to x—1

A) Na Ppette ta x kat 0

B) Na oete myv avicwon P(x) <0

I Na Ppette ta dractpata mov 1) ypa@y
Ppi-

napdotaon mg f(x)=e> +(e-1)e* —e**!

OKETAL KAT® amo tov adova x'x .

6.50 'Eote ott to moAvevopo

P(x)=(Ina)x® +(2-Ina)x* +a™Px+1 éxet Oetr-
KODG AKEPALODG ODVTENEOTEG KA APVITIKI] AKEPALA
piCa. Tote

A) Na Ppette ta a,f e R

B) I'a a=e, p=1 va Ppette ta dwaotpata
IOV 1) YPA@. IAPACTACY] TG OLVAPTIONG

f(x)=P (ex) Bpioketat kate ano ) yp napdota-

onmg g(x)=e*+3

j\A
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ExOetixég- Aoyap1Ouikég

6.51 Na \vBovv ot e§lomoers:

A) log(4* +26)=1+log(2* +1).
B) x+log(1+2*)=log6+xlog5 .
I) 2+log15-1log 3 =1og(23* —29)

6.52 Na \vbovv ot e§lomoeig:
A) ex™ —x3.3x=0

B) %10g(x+24):1—10gx/x+3 .

I) e —3eX+2=0

6.53 Na Bpette 1g typég oo 6 € R Gote 1 &§i-
owon x> —xlog6+3log6 -8 =0 va éyet Vo ioeg

pices.

6.54 Na \oete ta ovotjpata:

llogx-2I<1

A) Jlogx—1

12 —-x

3*.3%V =243
logx—210g1p=log3'

>0
B)
6.55 Na \vbovv ot avicwoeig:

A) (logx*)? —2logx* -5<0
B) log(x2 -4)>log31Ixl.

6.56 Na \voete ta ovotpata

A) Xlogy +ylogx =20 B) XY = yx
log 5 =1 cey?

6.57 Na Ppeite To medio 0ploPOL TG CLVAPTY-

x 2
ong (p(x):ln(x—2)+(x+%) +1flnX 2+1

6.58 Na Ppette ta nedia opopod v oovapty-

A) f(x) = In(e* —4e* +3)

B) g(x) = \/ln(ln(x2 —(2+e)x+3e)).
2x X
D ro=y21] (2]

6.59  Aivetarn f(x) =logllog(x—3)|. Na Bpei-

A) To medio oplopod .

B) I'a mowg Tipég ToL X 1) YPAQIKI) TApAoTtd-
on g f tépvertov adova x'x .

I T1ig axépateg TYPEG TOL X Y1a TIG OTIOlEG

oxovet f(x)>0.

6.60 Eoww 1 ovvapmon f(x)= ln(eX - 1) .
A) Na Ppette To edio OPLOROD T1g

B) Na Bpeite ta dSwaotpata tov x oL 1) ypat-
K1) mapdotaon g oovaptnong { Ppioketat navm
amno tov afova x'x

I Na ovykpivete tovg f(In2) xau f(1)
A) Na Moete mv e§iowon f(2x)—f(x)=£(1)

6.61  Aidetain covapmon pe TOmo

f(X) — 51nx _ 31nx—1 + 51nx—1 _ 31nx+1 .

A Na Ppette 1o medio optopon g f .
B Na Moete v e§iowon f(x)=0.

6.62 'Eotw ot covaptroelg

f(x) = log(a-2**") ~log(6), g(x) = log(x- 2, x>0
Av ot C, C, tépvovtat oto onpeio M pe tetpnpé-
vi) Xy =1

A) Na amodeiSete 01t a =3 1L,

B) Na ovykpivete toog aple}r\ot')g' £(3)kat g(3)

I Na \ooete v e§iomony

g(x)+In10 = f(x) £(log gﬁ*l

A) Na napaotijoete v { oto eminedo
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6.63 'Eoww n ovvapton f(x) = ln(ex - 3"_1)
A) Na Ppette 1o medio oplopod g
B) Na Moete v e§iowon f(x)=x-2In2

T) Na Moete v avioeon f(x)<x

2logx+1

6.64 Aivetain oovaptnon f(x)=
- 2logx-1
A) Na Ppebet to medio opropoo g f

B) Na Avbet 1) e§iowon f(x)+f (lj = %
X

6.65 Na Bpette:

A) Ta onpeia Toprg pe Tovg adoveg g ypagt-
k1)g mapaotaong g f(x) =log(x+1)-2

B) To x € R @ote to onpeto P(—%,KJ va

AVIKEL OT1) YPAPLKI] TG IAPACTAOT).

log(log x)

6.66 Atvetarn f(x)=10+
loge

. Na Ppette

To medio 0plopov TG KAl VA DIIOAOYIOETE TO X WOTE

va woxver f(y*)-f(y)=2.

In(3x—-11)
In(x-5)
A) Na Ppette 1o medio optopov 6.

6.67 'Eotwn ovvapton f(x)=

B) Na oete mv e§iooon f(x)=2.
D) Av g(x)=1 pe x>6, va Nboete mv avi-
owon f(x)>g(x).

6.68  Aiverain ovvapton f:R - R nonoia
etvat yvnoing @oivovoa kat n ocovaptnon
g(x)=f(x)+e™, xeR

A) Na amodeigete OTL 1) ovVApTHOn g eivat

yvnoiwg povotovy oto R

B) Na Avbet i) avioworn f(Inx)—£(1) < 11
e X

In(1-1Inx) -

6.69  Na \obei n aviowon Jinx _logx =

(mathematica.gr)

36" -18"

6.70  Na \vbein avicwony ———— >0
In(x+1)

(mathematica.gr)

6.71  Na \vbein aviowon ———>0
Inx+1

(mathematica.gr)

1 1)+1In2
6.72  Na \vbein avicoon M <0

2_ 4logx
(mathematica.gr)
e2x+1 _ exfl
6.73  Na \vbein avicwon ——— <0
In(x+1)-1
(mathematica.gr)
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